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社会的地位に関する調査

調査実施者：那須蘭太郎（東京大学大学院）

アンケート調査にご協力くださりありがとうございます．本調査は,社会的地位に関するあなたのお考えをお伺
いするものです．

本調査へのご協力のお願い

本調査は,社会的地位に関するあなたのお考えをお伺いするものです．
回答は全部で42問です．最大で約20分かかります．
この調査に回答することによって，あなた自身に何らかのリスクや不利益が生じることはございません．
回答中に不快に感じることやその他の事情により調査を中断する必要がある場合，いつでも回答を中断する
ことができます．
本調査データは，学術的な目的のみにより利用されます．
ご回答いただいた内容は，全て統計的な処理がなされ，個人情報が公になることはございませんので，ご安
心ください．
本調査データは，東京大学社会科学研究所附属社会調査・データアーカイブ研究センターのデータアーカイ
ブ（SSJDA）に寄託される予定ですが，その際も，個人が特定できないよう匿名化処理が行われますので，
ご安心ください．

以上の点をご確認いただき，アンケートへの参加に同意していただける場合は，「次へ」を押して調査に進んで
ください．同意いただけない場合は，ブラウザを閉じ，アンケートを終了してください．

次へ

Made in LimeSurvey 
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［SQ1］あなたの年齢・性別をお答えください．

次へ
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

回答を 1 つ選択

20歳未満・男性

20歳未満・女性

20代・男性

20代・女性

30代・男性

30代・女性

40代・男性

40代・女性

50代・男性

50代・女性

60代以上・男性

60代以上・女性
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［SQ2］次のうち，あなたが最後に卒業された学校はどれですか．最も近いもの1つをお選びください．

次へ
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

回答を 1 つ選択

中学校

高等学校

専修学校高等課程（高等専修学校）

専修学校専門課程（専門学校）

短期大学・専門職短期大学・高等専門学校

大学

大学院
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［SQ3］あなたの現在の主なお仕事について，もっとも近いものを1つお選びください．

次へ

Made in LimeSurvey 



回答を 1 つ選択

経営者・役員

正社員・正職員

パート・アルバイト

契約・臨時・嘱託職員

派遣社員

請負社員

自営業主・自由業者

家族従業者

内職

現在仕事はしていない（学生を含む）
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【回答方法のご説明】

今から，18名の架空の個人のプロフィールを順に提示します．

それぞれの人物について，アンケート質問に従い，あなたのお考えにもっとも近い選択肢をお答えください．

提示されるプロフィールは架空のものですので，現実にいる個人を指しているものではありません．

この評価によって，あなた様が不利益を被ることは一切ございませんので，提示される架空の個人をイメージし，思うままにお答えくださ
い．

次へ
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

回答を 1 つ選択

説明を読み理解したので，質問に進む
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［Q1］世間では一般に，社会的地位が高いとか低いとかいうふうに区別することもあるようですが，いまかりに表示されている方をその
ように区別するとしたら，次の１（最も低い）〜９（最も高い）のうちどれに分類しますか．

・佐藤さんは，コンビニ店員のアルバイトです．

・同じ職場の正社員と非正社員の仕事の内容は異なります．

・今後数年以内に昇給する可能性があります．

 

Made in LimeSurvey 



回答を 1 つ選択

9.最も高い

8

7

6

5.ふつう

4

3

2

1.最も低い
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20%

［Q2］それでは，これまであなたがいろいろな仕事を分類したとき，次にあげる基準はどの程度重視されたでしょうか．

1.非常に重視し
た 2.やや重視した

3.あまり重視し
なかった

4.まったく重視
しなかった 5.わからない

必要学歴

技能の高さ

責任の大きさ

収入の高さ

世間から受ける尊敬の大きさ

社会に対する貢献の大きさ

自律性の高さ

仕事の安定度

将来の見通し

次へ
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
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［Q3］あなたの現在の主なお勤め先の事業内容について，もっとも近いものを1つお選びください．

次へ
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

回答を 1 つ選択

農林漁業

鉱業

建設業

製造業

電気・ガス・熱供給・水道業

情報通信業

運輸・郵便業

卸売・小売業

金融・保険業

不動産業

医療・福祉

教育・学習支援業

宿泊業・飲食サービス業

サービス業

公務

その他 :
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［Q4］あなたの現在の主な仕事の，会社全体の従業員数をお答えください．家族従業者・パートアルバイトも含めます．

次へ

Made in LimeSurvey 



回答を 1 つ選択

1人

2〜4人

5〜9人

10〜29人

30〜99人

100〜299人

300〜999人

1000人以上

官公庁
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［Q5］あなたの現在の主なお仕事の内容について，もっとも近いものを1つお選びください．

次へ

Made in LimeSurvey 



回答を 1 つ選択

専門職・技術職

管理職

事務職

販売職

サービス職

生産現場職・技能職

運輸・保安職

その他 :
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［Q6］あなたの現在の主なお仕事の役職について，もっとも近いものを1つお選びください．

次へ

Made in LimeSurvey 



回答を 1 つ選択

役職なし

監督・職長・班長・組長

係長・係長相当職

課長・課長相当職

部長・部長相当職

社長・重役・役員・理事

その他 :
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［Q7］あなたが現在の働き方（正社員でない働き方）をしている理由として，当てはまるもの全てをお選びください．

次へ

Made in LimeSurvey 



該当するものにチェックを入れてください

正規の職員・従業員の仕事がないから

自分の都合の良い時間に働きたいから
家計の補助・生活費・学費等を得たいから

家事・育児・介護等と両立しやすいから

専門的な技能等を生かせるから

自分の体調で就業可能な仕事だから
特に理由はない

その他 :
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［Q8］あなたの過去1年間の収入について，もっとも近いものを1つお選びください．

Made in LimeSurvey 



回答を 1 つ選択

年収なし

25万円未満

50万円くらい

100万円くらい

200万円くらい

300万円くらい

400万円くらい

500万円くらい

700万円くらい

1,000万円くらい

1,500万円くらい

2,000万円くらい

2,250万円以上
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［Q9］あなたがふだんお仕事に従事している時間は1日あたりおよそ何時間でしょうか．

（日によって異なる場合も，おおよその平均的な数字をお答えください．）

Made in LimeSurvey 



この項目は数値のみ。
回答を 0 個〜 24 個選択してください。



時間
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0%

［Q9］あなたがふだん，1週間あたり，お仕事に従事している日数はおよそ何日でしょうか．

（週によって異なる場合も，おおよその平均的な数字をお答えください．）

Made in LimeSurvey 



この項目は数値のみ。
回答を 0 個〜 7 個選択してください。



日
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54%

［Q10］あなたの現在の雇用契約期間と雇用契約の更新はどのようになっていますか．1つお選びください．

次へ

Made in LimeSurvey 



回答を 1 つ選択

雇用契約期間に定めはない（定年までの雇用を含む）

雇用契約期間に定めがあり，更新される

雇用契約期間に定めがあり，多分更新される

雇用契約期間に定めがあり，更新されない

雇用契約期間に定めがあり，更新されるかはわからない

雇用契約期間に定めがあるかわからない
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58%

［Q11］あなたは最後に通った学校を卒業してからこれまでに，次にあげる働き方をしたことはありますか？現在の働き方も含めお答え
ください．

正社員 パート・アルバイト 派遣社員

働いた経験はない

働いた経験がある（1年未満）

働いた経験がある（1-2年間）

働いた経験がある（3-5年間）

働いた経験がある（5年以上）

次へ

Made in LimeSurvey 


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62%

［Q12］あなたの主な職場には，次にあげる従業員はどのくらいいますか．もっとも近いものを1つずつお選びください．

パート・アルバイト 派遣社員

全くいない

1割未満

2〜4割くらい

5割くらい

6〜8割くらい

9割以上

わからない

次へ

Made in LimeSurvey 



18

https://www.limesurvey.org/?utm_source=nasu.limesurvey.net&utm_medium=survey&utm_campaign=265899&utm_term=footer


66%

［Q13］あなたの現在働いている主な職場では，正社員とパート・アルバイト従業員の間に，次にあげる事柄の格差があると思います
か．もっとも近いもの1つをお選びください．

格差がある 格差はない わからない

賃金

福利厚生

昇給

仕事の訓練機会

次へ

Made in LimeSurvey 



19

https://www.limesurvey.org/?utm_source=nasu.limesurvey.net&utm_medium=survey&utm_campaign=265899&utm_term=footer


70%

［Q14］あなたの現在働いている主な職場では，正社員と派遣社員の間に，次にあげる事柄の格差があると思いますか．もっとも近いも
の1つをお選びください．

格差がある 格差はない わからない

賃金

福利厚生

昇給

仕事の訓練機会

次へ

Made in LimeSurvey 


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0%

［Q15］あなたの職場の正社員と正社員でない従業員の業務内容は同じですか？異なっていますか？（1）パート・アルバイト，（2）派遣
社員のそれぞれについて，もっとも近いものを1つお選びください．

正社員とパート・アルバイト 正社員と派遣社員

同じ

ほぼ同じ

正社員の方が高度な業務を行っている

正社員でない従業員の方が高度な業務を行
っている

わからない

パートアルバイトもしくは派遣社員はいな
い

Made in LimeSurvey 



21

https://www.limesurvey.org/?utm_source=nasu.limesurvey.net&utm_medium=survey&utm_campaign=481917&utm_term=footer


79%

［Q16］あなたの現在の婚姻状況と，配偶者のお仕事に関して，もっとも近いものを1つお選びください．（事実婚も，既婚に含みます）

次へ
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

回答を 1 つ選択

未婚

死別

離別

既婚（配偶者は経営者・役員）

既婚（配偶者は正規雇用・正職員）

既婚（配偶者はパート・アルバイト）

既婚（配偶者は契約・臨時・嘱託職員）

既婚（配偶者は契約社員）

既婚（配偶者は請負社員）

既婚（配偶者は自営業主・自由業者）

既婚（配偶者は家族従業者）

既婚（配偶者は内職）

既婚（配偶者は現在仕事をしていない）

既婚（配偶者は学生）
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83%

［Q17］あなたが15歳だった頃のお宅のくらしむきは，この中のどれにあてはまりますか．当時のふつうのくらしむきと比べてお答えく
ださい．

次へ

Made in LimeSurvey 



回答を 1 つ選択

豊か

やや豊か

ふつう

やや貧しい

貧しい
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87%

［Q18］かりに社会全体を上から順に10から1の層に分けるとすれば，あなた自身は，このどれに入ると思いますか．

次へ

Made in LimeSurvey 



回答を 1 つ選択

10. 上

9

8

7

6

5

4

3

2

1. 下
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［Q19］あなたは，以下の意見について，どう思いますか．もっとも近いと思うものを1つ選んでください．

1.そう思う

2.どちらかと
いえばそう
思う

3.どちらとも
いえない

4.どちらかと
いえばそう
思わない

5.そう思わな
い 6.わからない

男性の仕事は収入を得ること，女性の仕事
は家庭と家族の面倒をみることだ

家事や育児には，男性よりも女性が向いて
いる

チャンスが平等に与えられるなら，競争で
貧富の差がついてもしかたがない

親から経済的に自立することは，「大人で
ある」ために重要である

安定した仕事につくことは，「大人である」
ために重要である

就職から定年まで同じ会社に勤めることが
最も望ましい

同じ仕事と責任を持っているなら，アルバ
イトや派遣社員も正社員と同じ賃金が支払

われるべきである

フリーターとして働くことはできれば避け
るべきである

かならず2を選んでください

夫は妻よりも多く稼ぐべきだ

Made in LimeSurvey 



25

https://www.limesurvey.org/?utm_source=nasu.limesurvey.net&utm_medium=survey&utm_campaign=481917&utm_term=footer


0%

［Q20］あなたのご家族や親戚や親しい友人で，次にあげる職業の人はいますか．当てはまるもの全てをお選びください．

Made in LimeSurvey 



該当するものにチェックを入れてください

システムエンジニア

会計担当
コンビニ店員

清掃員

どの職業もいない
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